

Το πολιτιστικό "lockdown" Μητσοτάκη και Αριστεράς

Γράφει η Δρ. Πατρίσια Ριάκ (Κυριακίδου) Κοινωνικός Ανθρωπολόγος της Ελληνικής Κοινωνίας, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου, τμήμα Ανθρωπολογίας Montclair State University, New Jersey, US. Στέλεχος Εθνικού κόμματος «Ελληνες»

Στον ραδιοφωνικό σταθμό FOCUS FM 103,6 σε συνέντευξη με τον πάτερ Εμμανουήλ από την Κρήτη στην εκπομπή του Στέφανου Δαμιανίδη, αναφέρθηκε μια συγκλονιστική αποκάλυψη από τον ίδιο τον σεβάσμιο ιερέα. Ο πάτερ Εμμανουήλ ισχυρίστηκε ότι ο λόγος που οι ελληνορθόδοξες εκκλησίες μένουν κλειστές κατά το τελευταίο «lockdown», ήταν γιατί η κάθε Μητρόπολη εισέπραξε ένα εκατομμύριο ευρώ από την κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Ο πάτερ Εμμανουήλ αναφέρθηκε επίσης στο ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μετέφερε στους ναούς κατά το ίδιο διάστημα τα έσοδα από τα τέλη των νεκροταφείων. Ουσιαστικά αυτό που εξέφρασε ο πάτερ Εμμανουήλ ήταν ότι ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος, είναι υπεύθυνος για την απόφαση, και ουσιαστικά εισέπραξε οικονομική δωροδοκία, από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για να κλείσουν οι εκκλησίες. Τα «lockdowns» από την αρχή του κορωνοϊού είναι αποφάσεις που έλαβε ο πρωθυπουργός για πολιτικούς λόγους, και πρόκειται για αποφάσεις ανθελληνικές και αντιχριστιανικές. Αποφάσεις που δείχνουν ξεκάθαρα ότι η κυβέρνηση ακολουθεί μια ατζέντα που της υπαγορεύεται από εξωτερικές πηγές, και στην οποία διαγράφεται ο Ελληνικός Πολιτισμός, ενώ συμπεριλαμβάνονται η Θρησκεία και η Εκπαίδευση. Πρόκειται για μία Ιδεολογία που βασίζεται και ακολουθείται από τον Κομμουνισμό, η οποία έχει γίνει αποδεκτή και εφαρμόζεται από την Ε.Ε. και τις κυβερνήσεις που συμμετέχουν στον ιδεολογισμό της Νέας Παγκόσμιας Τάξης.

Αυτό το συγκλονιστικό γεγονός, που ακούστηκε στην ραδιοφωνική συνέντευξη του πάτερ Εμμανουήλ, είναι αναμφισβήτητο «πολιτιστική δράση» και αντιπροσωπεύει τον «αποκλεισμό του Ελληνικού Πολιτισμού». Κι αυτό κατορθώθηκε, κλείνοντας τις πόρτες των ιερών ναών στις Ορθόδοξες Μητροπόλεις, και αφήνοντας τον Ελληνικό Λαό ανήμπορο να γιορτάσει τις εορτές που προβλέπονται από το θρησκευτικό του ημερολόγιο και την εθνική του ταυτότητα.

Ο ΒΡΩΜΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ ΣΤΗΝ ΑΠΟΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Σύμφωνα με την εθνική απογραφή του 1951, το 97,9% του ελληνικού πληθυσμού ανήκε στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία και το 95,6% των πολιτών μιλούσαν Ελληνικά. Αυτό ήταν σαφής ένδειξη ότι το να είσαι «Ελληνας» και το να είσαι «Ελληνας ορθόδοξος» είναι αλληλένδετα. Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, οι Έλληνες βίωσαν τον καταστροφικό Συμμοριτοπόλεμο (Εμφύλιο), ο οποίος πώλωσε την χώρα και είχε άμεσο αρνητικό αντίκτυπο στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία. Κι αυτό συνέβη επειδή εκατοντάδες ορθόδοξοι κληρικοί δολοφονήθηκαν από τους κομμουνιστοσυμμορίτες, οι ιεροί ναοί στην Βόρεια Ελλάδα εκκενώθηκαν, και οι περιουσίες των εκκλησιών καταστράφηκαν από την κάθε λογής Βία των Κομμουνιστών. Αυτά είναι πραγματικά γεγονότα και «κοσμοούν» την Ιστορία της Αριστεράς, για την οποία δείχνει υπερήφανος ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Οι ιδεολογικά συνοδοιπόροι συνεργάτες του Μητσοτάκη, που συνδέονται πολιτικά με την Αριστερά, υποστηρίζουν ότι η Εκκλησία άρχισε να χάνει την ελκυστικότητά της στους πολίτες μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και μετά. Το επιχείρημα γι' αυτή την άποψη ήταν ότι άτομα της ηλικίας γύρω στα 30, στα μέσα της δεκαετίας του 1960, έδειχναν ένα πιο κοινωνικά συντηρητικό προφίλ που αντανάκλασε τα χρόνια του Αντικομμουνισμού. Σε θρησκευτικό επίπεδο προτιμούσαν την επικράτηση

της Ελληνορθόδοξης Παράδοσης, και ήταν αντίθετοι στα διαζύγια, τις αμβλώσεις, την διαθεσιμότητα των αντισυλληπτικών και το προγαμιαίο σεξ. Εμπιστευόμενοι την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία, τους ορθόδοξους επισκόπους και ιερείς, κι έχοντας τακτική παρουσία την Κυριακή στην Θεία Λειτουργία, πίστευαν ότι η Θρησκεία έχει μεγάλη αξία.

Αντιθέτως, η Αριστερά υποστηρίζει ότι 1ον: Όσοι ωρίμασαν πολιτικά μετά το 1974 απεικονίζουν αυτό που ορίζουν ως «Δικτατορία 1967-1974», η οποία ήταν ο καταλύτης στην εμφάνιση μιας ριζικά διαφορετικής πολιτικής κουλτούρας. Η κουλτούρα αυτή επιμένει μέχρι και σήμερα το 2022, που η Μεταπολίτευση θα γιορτάσει τα 48 χρόνια της Δημοκρατίας. Κι όλοι αυτοί είναι ριζικά αντι-δεξιοί, φιλο-αριστεροί και αντί-παράδοσιακοί, με πεποιθήσεις που αντιτίθενται στις απόψεις της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

2ον : Ότι με το ΠΑΣΟΚ της δεκαετίας του 1980, η «γενιά της Χούντας» και οι νέοι ηλικίας 18-27 ετών που ψήφισαν για πρώτη φορά ΠΑΣΟΚ, αποσπάρθηκαν θρησκευτικά. Ως επί το πλείστον δεν εκκλησιάζονται και επιλέγουν την Ευρωπαϊκή νοοτροπία και την Αριστερή Ιδεολογία. Η Αριστερά υποστηρίζει, επίσης, ότι από την «Γενιά της Χούντας», ο σεβασμός για το επίσημο εκκλησιαστικό κατεστημένο και την Ορθόδοξη Παράδοση έχει γενικά αδυνατίσει δραματικά.

ΠΩΣ Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΠΡΟΩΘΕΙ ΤΟ ΔΟΓΜΑ ΤΗΣ «ΔΙΑΧΥΤΗΣ ΘΡΗΣΚΕΙΑΣ» ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Η Αριστερά υποστηρίζει επίσης ότι, η Εκκλησία δεν είναι αποτελεσματική στη διακήρυξη του Ορθόδοξου Μηνύματος, της γραφειοκρατικοποίησης, του νομικισμού και του δεσποτισμού και στον χειρισμό θρησκευτικών θεμάτων. Αυτό, κατά την Αριστερά, είχε ως αποτέλεσμα να εμποδιστεί η έκφραση της Ορθόδοξης Πνευματικότητας, κι αυτό έδωσε ώθηση σε «ανοιχτές» μορφές «Νεο-Ορθοδοξίας», όπου χριστιανοί άρρενες κατέφευγαν στο Άγιον Όρος για να γίνουν Μοναχοί. Ο στόχος τους ήταν να γίνουν πιο μορφωμένοι από τους ιερείς και να συγκροτήσουν μια μοναστική κοινότητα μορφωμένων χριστιανών ανδρών, που κατέληξαν στα μοναστήρια λόγω της «κρίσης» στην Εκκλησία.

Η Αριστερά έφτασε στο σημείο να ισχυριστεί ότι ο μοναχισμός στο Άγιον Όρος σημαίνει έναν «αναρχικό» τρόπο ζωής πέρα από όλους τους κανόνες των προτύπων της Εκκλησίας. Για τους Αριστερούς, οι μοναχοί στο Άγιον Όρος αντιπροσωπεύουν μια αντίδραση στην συμβατικότητα και στην ακαμψία του επίσημου Εκκλησιαστικού Κατεστημένου.

Από την άλλη πλευρά, η Αριστερά αποκαλεί «φρονταμενταλιστές» και «Ζηλωτές» ορισμένους από τους παραδοσιακούς μοναχούς του Αγίου Όρους. Υποστηρίζει επίσης ότι μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, υπήρξε μια εντατικοποίηση του Ορθόδοξου Φονταμενταλισμού, όπου η Εκκλησία εναντιώθηκε στο Κράτος και απομακρύνθηκε από τον εαυτό της.

Για να προωθήσει μια πιο κοσμική και σύγχρονη Ελλάδα, η Αριστερά υποστηρίζει μια «διάχυτη θρησκεία», ισχυριζόμενη ότι οι Έλληνες δεν πηγαίνουν πια στους ιερούς ναούς για να λειτουργηθούν. Κι ότι ξεπερνούν τα Εκκλησιαστικά Δρώμενα, για να διώξουν την Εκκλησία από την δημόσια σφαίρα, και να ασκήσουν μια θρησκεία μέσω του Θεσμού της Οικογένειας, του εκπαιδευτικού συστήματος και των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.

Κι όλα αυτά συμβαίνουν καθώς οι άνθρωποι μετακομίζουν στις πόλεις όπου κυριαρχούν οι ξένες πεποιθήσεις, τα αλλότρια ιδανικά και ο μη παραδοσιακός τρόπος ζωής. Η άποψη ότι η Εκκλησία είναι κάτι από το παρελθόν και τα περί «διάχυτης θρησκείας» ακολουθούν την επινόηση της



77χρονης Βρετανίδας κοινωνιολόγου Grace Davie και τα όσα γράφει στο πολυσυζητημένο βιβλίο της «Religion in Britain Since 1945: Believing Without Belonging» (=Η Θρησκεία στην Βρετανία από το 1945: Πιστεύοντας χωρίς να ανήκεις).

Εμπνεόμενη από τέτοιες απόψεις, η Αριστερά υποστηρίζει ότι στην σημερινή Ελλάδα κυριαρχεί μια άκρως προσωπική, εγωκεντρική πίστη, και ότι ο εκκλησιασμός στις πόλεις μειώθηκε σημαντικά από την δεκαετία του 1960, και ιδιαίτερα μετά την κυριαρχία του ΠΑΣΟΚ. Κι ότι η προσκόλληση στην Θρησκεία είναι «επιφανειακή», διότι ο κόσμος εμφανίζεται στους ιερούς ναούς μόνο για τις Μεγάλες Γιορτές, για βαπτίσεις και για γάμους, ενώ δεν εκκλησιάζεται για να παρακολουθήσει την κυριακάτικη Θεία Λειτουργία.

Η «πόρτα που κλείνει το εκκλησιαστικό κατεστημένο» από τη δεκαετία του 1960, υποστηρίζει η Αριστερά, έρχεται με την εμφάνιση της «Παγκοσμιοποίησης» και την ανάπτυξη της διεθνικής εταιρείας, την αυξανόμενη εκκοσμίκευση της κοινωνίας που απομακρύνεται από την οργανωτική θρησκεία, και τον θρησκευτικό εθνικισμό εντός των θρησκειών. Ο πάτερ Εμμανουήλ στη συνέντευξή του στον Στέφανο Δαμιανίδη, υποστήριξε ότι η Αριστερά ευθυγραμμίζεται με τον Διαφωτισμό και τον επιστημονικό του ορθολογισμό, που δίνει έμφαση στον παγκόσμιο ορθολογισμό, την Επιστήμη και την Πρόοδο. Η θρησκευτική συνείδηση βγήκε από το Ρομαντικό Κίνημα που αγκαλιάζει τα συνασθήματα και την εμπειρία του μυστηρίου και της μεταμόρφωσης. Η Αριστερά αντιτίθεται στη θεσμοποιημένη θρησκεία και στις μεγάλες αφηγήσεις, όπως εμφανίζονται στην Βίβλο.

Οι Αριστεροί ισχυρίζονται ότι σήμερα στην Ελλάδα οι γάμοι δεν είναι πια θρησκευτικοί αλλά πολιτικοί, ακόμα κι αν οι πολιτικοί γάμοι αποτελούν λιγότερο από το 10% όλων των γάμων στην Ελλάδα.

Υποστηρίζουν επίσης ότι η Ορθοδοξία είναι τόσο αφηρημένη όσο και ο Ελληνισμός, και ότι οι Έλληνες έχουν μια «χαλαρότητα απεριόριστη». Η Ελληνική «διάχυτη θρησκεία», υποστηρίζουν, βρίσκεται στο γεγονός ότι οι Έλληνες ζουν με έναν σύγχρονο τρόπο ζωής και ασχολούνται περισσότερο με μη θρησκευτικές λειτουργίες και ότι η Εκκλησία περιορίζεται σε κοινωνικά ζητήματα. Υποστηρίζουν, επίσης, ότι η «διάχυτη θρησκεία» είναι εμφανής στην στάση που έχουν τα πολιτικά κόμματα απέναντι στην Εκκλησία μέσω της κομματικής τους ιδεολογίας που συμπεριλαμβάνει τους άθεους και το Κομμουνιστικό Κόμμα.

Αυτά είναι τα επιχειρήματα της Αριστεράς, σε μια εποχή που ο φιλοαριστερός Πρωθυπουργός της Ελλάδος έκλεισε τους ιερούς ναούς κατά το τελευταίο lockdown. Το γεγονός είναι ότι τα επιχειρήματα αυτά διασπείρονται μαεστρικά από την μειοψηφική Αριστερά και δεν αντιπροσωπεύουν τις ζωές των Ελλήνων εθνικιστών και δημοκρατών. Το μόνο που εκ συστήματος κάνει η Αριστερά είναι να αντιτίθεται στις Ελληνορθόδοξες πεποιθήσεις της πλειοψηφίας των πολιτών.